

南华附二与衡南县中医医院再添专科联盟

以医联体之『通』解群众看病就医之『痛』

本报讯 11月18日上午,南华大学附属第二医院与衡南县中医医院举行普外科专科联盟签约仪式,双方将在医院管理、医疗技术、学科建设、科研教学、人才培养等方面进行深入合作。南华大学附属第二医院党委书记李国庆、院长刘文捷,衡南县中医医院党总支书记曹骥翔、院长谢君等参加会议并共同为“南华大学附属第二医院、衡南县中医医院紧密型医联体”揭牌。

在专科联盟签约暨揭牌仪式上,衡南县中医医院院长谢君介绍了医院的基本情况及与南华附二医院建立的骨伤科、泌尿外科专科联盟发展情况,希望通过此次普外科专科联盟的签约合作,推进中医医院医疗、教学、科研进一步发展。

南华大学附属第二医院党委书记李国庆表示,医院将以医联体之“通”解群众看病就医之“痛”。通过医联体的建设促进人民群众在看病就医过程中实现基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动的分级诊疗格局,为建设湘南区域医疗中心和健康衡阳做出应有贡献。

南华大学附属第二医院院长刘文捷表示,未来南华大学附属第二医院将宁心静气,沉下心来帮助衡南县中医医院发展,扛起上级医院的责任和担当;倾尽全力,帮助中医医院相关学科建设;携手共进,实现优质医疗资源的下沉,教学相长,共同进步,更好地服务衡南人民,将医联体的建设成果惠及衡南人民。

专科联盟是医联体的重要形式。未来,医联体的建立双方将本着携手发展、优势互补、合作共赢的原则,把南华大学附属第二医院的技术优势转化为提高基层医疗服务和管理能力的喜人成果。充分发挥南华大学附属第二医院相关专业特色优势,实行医院管理、学科建设、临床医疗和技术应用等资源共享。通过紧密合作,将实现两家医院发展共享、资源共享、责任共享、服务共享,推动共同发展和共同繁荣。

■通讯员 蔡斌

牢记两个“120”,心梗发作能救命

南华附二医院开展“心梗救治日”义诊活动



健康宣教。



免费测血糖。



健康讲座。



免费量血压。



居民学习心肺复苏全过程。



为市民义诊。

■文/图 朱嘉林

本报讯 今年11月20日,是第8个“中国急性心梗救治日”,其主题是“心梗拨打120,胸痛中心快救命”。为普及心梗防治知识,提高广大市民对胸痛症状的重视,当日,南华大学附属第二医院开展了“心梗救治日”义诊活动,通过咨询义诊、科普讲座、心肺复苏急救培训,积极向市民普及心梗相关健康知识。

活动现场,前来咨询和接受义诊的群众络绎不绝,南华附二医院心内科、急诊科、呼吸内科、妇产科、泌尿外科等科室的医护人员耐心细致地为每一位前来义诊的群众解疑答惑,并给患有心血管疾病潜在风险或已患上心血管慢性病的患者提供治疗建议。同时,义诊现场免费为群众测量血压、血糖和心电图检查,开展肺功能检测、盆底筛查、慢阻肺筛查、前列腺筛查,发放健康宣传教育手册。

“心梗的典型症状是胸骨正中间或中间偏左处出现疼痛,有濒死、压迫感,可持续5—15分钟或以上,还有人会伴有出汗、恶心等症状。一旦出现急性胸痛胸闷这些症状应该立即拨打120,争取在120分钟内得到有效救治。”心内科主任医师田国平表示,希望通过此次活动将“时间就是心肌,时间就是生命,胸痛胸闷请打120”的重要理念推向全社会。

健康知识讲座上,该院心内科副主任医师王波、主管护师肖艳兰两位医护人员详细讲解了急性心梗救治的重要性和防治方法以及居家康复要点,唤醒民众对心梗的防范意识,科学、理性地认识心梗,最大程度减少急性心梗发病带来的危害,共同推动我国心梗救治水平的不断提高。

此次义诊活动有近百人参与,通过开展健康科普与义诊公益活动,使更多群众对急性心肌梗死相关预防知识和病情突发时的一些处理方法有了更深入的了解和认识。市民李付平称赞道:“南华附二的医护人员给我们免费检查了身体,提高了我们普通百姓对急性心肌梗死的关注和自我应对能力。另外,还亲身体验了心脏骤停后心肺复苏全过程,也算学到了新技能。”

据悉,南华附二医院胸痛中心是国家胸痛中心标准版认证单位,中心始终贯彻以病人为中心的服务理念,遵循胸痛救治流程,为广大胸痛患者服务!